

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellékállással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Független Kisgazda, Földművelés és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellékállással). Hivatalos órák: reggel 8-este 6-ig.

Tovább tart a délszlóvákiai magyarok üldözése és deportálása

A magyar kormány tiltakozó jegyzéket intézett a prágai kormányhoz

Mosonmagyaróvár, nov. 25. — A csallóközi magyarok üldözése és deportálása a legutóbbi 24 órában sem szünetelt. Az elmúlt éjszaka újabb menekültek jöttek át a Dunán szlovák csendőrök és határőrök golyóitól kísérve. Egy asszony, akinek a neve még nem ismeretes, a Dunába esett és elmerült. A teljesen elesigázott menekülteket a rajkai határőrdámszok részeseitől elsősorban a menekültek elbeszélése szerint közvetlenül a határszelen fekvő községek lakosai után megkezdődött a helyi börtönökben. A menekültek elbeszélése szerint közvetlenül a határszelen fekvő községek lakosai után megkezdődött a helyi börtönökben. A menekültek elbeszélése szerint közvetlenül a határszelen fekvő községek lakosai után megkezdődött a helyi börtönökben.

miniszter Budapesten tett nyilatkozatát, amelyben kijelenti, hogy egy magyar megölték, főbbet pedig megsebesítettek a csehszlóvák határőrök, amint a magyarok Csehszlóvákiából Magyarországra fele igyekeztek menekülni. Ezeket a magyarokat Csehszlóvákiában kötelező munkaszolgálatra és nem mint a délelőtti téves jelentés megállapította, katonai szolgálatra hívták be. A kötelező munkaszolgálat Csehszlóvákiába helsejébe való deportálást jelent. A magyar külügyminisztérium az incidens miatt tiltakozást jelentett be a csehszlóvák kormányjánál.

Ismét választott Franciaország

Vasárnap választották meg Franciaországban a köztársasági tanácsnak a parlament második házában a választás végeredményben megerősítette azt az irányzatot, amely a november 19-én megválasztott választásokon megnyilvánult. A szocialisták újabb veszteséget szenvedtek, a kommunisták ismét tért hódítottak, de nyerezők utyvárosát nem pótolja a szocialisták vesztesége. A népi köztársasági mozgalom és jobboldalon álló párt szövetségének száma emelkedett.

A francia külügyminisztérium hétfőn délelőtt fél 9 órakor a következő kimutatást közölte az anyaország 80 megyéjéről, Korkizát bele nem értve: A szavazásra jogosultak száma 24.807.973. A szavazók száma 18.022.223, 72,4 százalék. Ervényes szavazatok száma 17.718.856 71,2 százalék. - kommunisták 5.138.450, 29 százalék, szocialisták 2.963.304, 16,2 százalék. Baloldali tömörülés 1.459.450, 8,2 százalék. népi köztársasági mozgalom 1.611.267, 26 százalék, másrészt-tek koalíciója 1.258.080, 4,7 százalék. A többi szavazat a kisebb pártok között oszlott meg.

A Kisgazda Párt nagysikerű népgyűlést tartott Hajdúhadházon és Tégláson

A Független Kisgazdapárti vármegyei szervezete vasárnap a hajdúhadházi piacieren hatalmas sikerű népgyűlést tartott, melyen a közeg lakossága egész tömegében jelent meg. Az országos központi képviselőben Futó József nemzetgyűlési képviselő, a Vármegyei szervezet küldöttéként pedig Öry István főispán, pártelnök, Zsom Miklós nádudvari képviselő és Csász László nemzetgyűlési képviselő érkezett ez alkalomból Hajdúhadháza.

A Himnusz elhangzása után Hadházi Imre a helyi párt szervezet elnöke mondott megnyitót, majd Zsom Miklós képviselő ismertette a mezőgazdasági érdekegyesületi törvény fontosságát, rámutatva azokra az okokra, melyek még mindig gátolják, hogy ez a javaslat a parasztság érdekében minél hamarabb törvényé váljék. Szólt a paraszti összefogás szükségességéről, Futó József képviselő őszinte szavakkal ismertette az időszerű politikai kérdéseket, megvilágította a politikai válságok igazi hátterét, majd a gazdasági vonatkozású kérdésekkel foglalkozott.

Öry István főispán a községi választásokról szólt, melyet a vidék népe már türelmetlenül vár. Mi nyugodtan nézzünk a magyar nép újabb döntése elé, mely szerte az országban azt tapasztaljuk, hogy a magyar nép és ennek gerince, a parasztság, terhetlenül áll pártunk eszméi mellett. Csász képviselő a politikai élet tisztaságának fontosságát hangsúlyozta. Kötelességünknek érezzük — mondotta jobbek között — hogy feltárjuk a nép előtt az egyesek számára talán kellemetlen igazságokat. Ezt megteszük most és meg fogjuk tenni a jövőben is. Még akkor is, ha ez egyes pártoknak nem tetszik. A lelkes hangulatban lezajlott gyűlés Bezes alelnök zárószavaiért ért véget, majd az egybegyűlteket áhítattal énekelték el a Szózatot.

A gyűlés után egyszerű társaschéd volt, melyen számos felszólalás hangzott el. Ugyanígy Csász képviselő politikai tájékoztatót adott. A délután folyamán a képviselők a szomszédos Téglás községbe látogattak, ahol a községbáza udvarán nagy tömeg várta őket. A rendkívül lelkes hangulatban lefolyt gyűlésen bizonyosságot adott a téglási parasztság, hogy változatlan ragaszkodással és hűséggel áll a Független Kisgazdapárt mellett.

A megszállócsapatok létszámcsoökkentése

A Hirtap zürichi tudósítójának jelentése szerint az angol lapok berlini közlése alapján azt írják, hogy a németországi, ausztriai, longyelországi, magyarországi, romániai és bulgáriai szovjet megszállócsapatok létszámát egyharmadra leszállítják. A németországi orosz zónából az első csoportok már elindultak a Szovjet zónába.

Tízezer árelenőr munkában Megkezdődött az országos árelenőrzés

Az árdragítók elleni harc érdekében az Árelenőrzési Hivatal kiépítette árelenőrző hálózatát, amely Budapesttől a legkisebb községig sűrűn beszövi az országot.

Varga István, a hivatal elnöke előadása szerint ennek a hétnek az elején már több mint tízezer, erre a célra kellő módon iskolázott árelenőr kezdte meg munkáját. Amit támogat a rendőrség, a pénzügyőrség, továbbá a politikai pártok és a társadalmi szervezetek helyi önkéntesei.

Az Anyagi és Árhivatal és a gazdasági rendőrség emberei hét főn reggel kezdtek meg az egész országra kiterjedő hatalmas árelenőrzést, melynek során ellenőrzik az egész ország területén az összes kirakatokat, piaci standokat, árúházasokat és valamennyi olyan helyeket, ahol árak esérének gondját. Minden köztisztviselő minden rendőrhatalósági személy utasítást kapott, hogy hatóság helyén maga is folytatson árelenőrzést.

Tegnap százezer ember részére adták postára a pontos utasításokat tartalmazó árelenőrzési tájékoztatót.

A hivatalos személyeken kívül a társadalmi alakulatoknak kiküldötték is részvételre az ellenőrzésben. Akiket árdragítás ellen, azokat azonnal bíróság elé

állítják és ügyükben gyorsított eljárással intézkednek. A rendőrség mindenütt megkapta kioktatást, hogy az országba kiküldött 12 ezer árelenőrnek mindenben álljon rendelkezésre.

A hatóságok munkájukhoz a közönség támogatását kéri és felszólítanak mindenkit, hogy ha valakit meglátják, hogy valamilyen árucikket a megengedettnél magasabb áron árúsítanak, azonnal adják át a legközelebbi rendőrnek. Miután így a tettenérés esete forog fenn, az illetőt azonnal bíróság elé lehet állítani.

A drágítás elleni harc érdekében az Árelenőrzési Hivatal propagandahatékot indít, amely december 1-ig tart. Minden faluban, községben, városban kiragasztják a hivatali plakátjait és az árelenőrző hivatalok a rádióban is megismételt utasítás alapján teljes erővel megkezdik a harcot az árdragítók ellen.

Az Árhivatal kiadott egy árelenőrzési utasítást, amelyből mindenki nyomában megállapíthatja, hogy valamilyen árucikk ellenőrzéséről mi a tennivalója. Emellett megjelent az Árelenőrzési Tájékoztató című füzet, amely arról tájékoztatja a hatósági közeget vagy a vásárlót, hogy árdragítás esetén mit kell tennie.

Groza a soviniizmus ellen

A román rádió jelenti, hogy Groza miniszterelnök a választási győzelmeiket ünneplő népgyűlésen ismételt hangsúlyozta a nemzeti gyűlölködés kiirtásának fontosságát. Kijelentette, hogy az átalakított kormány és az új törvényhozó testület minden eszközt felhasznál, hogy Romániában kipusztítsa a burjánzó soviniizmust. (MTI)

Württemberg-bádeni választási eredmény

Az amerikai övezetbeli német hírügynökség közli a Württemberg-Baden tartományi választások ideiglenes végeredményét. Eszerint a szavazatok megoszlása a következő: Keresztény demokráta párt 486.734, szociáldemokráta párt 403.534, német néppárt 247.542 és kommunista párt 129.685 (MTI).

A csehszlóvákiai áttelepítő bizottság gépkocsi balesete

Kecskeméti, november 25. A csehszlóvák áttelepítő bizottság személygépkocsija, amely Örkény határában délről jövet 60 km-es sebességgel rohant a főváros felé, szabálytalanul az út baloldalán halva, belerohant egy Budapest felől jövő tehergépkocsiba. A magyar gépkocsi utasai nem sérültek meg, a csehszlóvák autóját azonban sebesülten Kecskemétre szállították. Fabony szlovák tiszt meghalt. Hajtó Pál és Csiz József áttelepítési bizottsági tagok és Belán József gépkocsivezető súlyosan meg

sebesült. A vizsgálat megállapította, hogy a balesetet a csehszlóvák gépkocsivezető okozta, azaz, hogy a sűrű ködben az utat baloldalán vezette kocsiját.

Havi 3 százalékos a késedelmi kamat

A pénzügyminiszter rendelete értelmében a közadók, valamint a forgalmi adók késedelmes fizetése esetében fizetendő adópótlék kulcsa november 1-ével kezdődő hatállyal havi 3 százalékos. November 1-ig ki nem egyenlített közadótartozás után azonban továbbra is havi 10 százalékos adópótlék fizetendő.

Bezárják a bécsi egyetemeket

A bécsi egyetemeken történt fasiszta megmozdulásokkal és tüntetésekkel kapcsolatban a szövetséges városparancsnokság elhatározta, hogy az egyetemeket náci tanítása érdekében az egyetemek egy hónapra való bezárását javasolják. Az egyetemi felvételeket újból felülvizsgálják.

Megtalálták II. Vilmos második feleségét

A londoni rádió jelenti, hogy Odera-Frankfurt közelében egy kis parasztházban megtalálták II. Vilmos német császár második feleségét. Ezelőre őrizetben

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL.
Stenuffy utca 1/b.

A gazdák elszámoltatásának végeredménye

A gazdák elszámoltatása már befejezéshez közeledik. Eddig a debreceni gazdák 95 százaléka eleget tett elszámoltatási kötelezettségének. Az elszámoltatás véglegesnek mondható eredménye:

Önként felajánlottak mintegy három vagyonnyel: 87 mázsa búzát, 53 mázsa rozst, 134 mázsa árpat.

Igénybevettek egy vagyonnyel: 10 mázsa búzát, 26 mázsa rozst és 55 mázsa árpat.

Az elszámoltatás folyamán ki-

derült, hogy vásárlási engedély nélkül adták egyenként kereskedőknek, iparosoknak, részesekeknek 5394 mázsa búzát, 1702 mázsa rozst és 4235 mázsa árpat.

A jóvátételi ügyosztály az elszámoltatás során felmerült adatokat közölte a közéletvezérlési ügyosztálynál, amely most vizsgálja felül, nem forog-e fenn kettős elszámolás a gazdaktól kapott gabonamennyiségek révén az adatokban szereplő kereskedőknél, iparosoknál, részesekeknel.

Új intézkedés a vidéken levágott sertésekre

A hovági pénzügyek útjára a helyeget a hétfői sertésvásárra, amely egészen gyenge volt. Felhajtás csekély, érdeklődés minimális, vétel ugyszólván semmi. Az árak, noha keresletről beszélni sem lehetett, igen tartottak voltak. Egy-két tételt, mely magánok kezébe került, jól megfizették. Hízlalásra való beállítású sülők ára 150-250 forint, kocáké 280-360 forint, malacoké 50-75 forint között mozgott.

Kévs juh is akadt a vásáron. Gyengébb minőségű állatok darabját 100 forintra tartották.

A vásáron jelen volt szakemberek sokat tárgyaltak arról, hogy a Hus- és Zsiradékhiány utasítására a közellátási hatóságok

új intézkedtek, hogy a vidéken levágott sertéseket csak úgy lehet felhasználni, ha azokat a közvágóhidon megvizsgálják és úgy kerül forgalomba. Ezen rendelkezés folytán a hentes iparosok a vidéki sertésus felvásárlását megszüntették, de elmaradtak a vidéki termelők is, akik addig a kettősított sertéseket jelentékeny mennyiségben behozták a városba.

Szakkörök szerint, bár az új helyzet érzékenyen érinti a közönséget, egy vizsgálat van benne, hogy az információk szerint a közellátási minisztérium a jövő hónapjától kezdve a lakosság zsiradékellátását egységesen kívánja biztosítani.

Kártyabarlangot leplezett le a rendőrség

A debreceni rendőrség vasárnap a Bajcsy Zsilinszky utca 1. szám alatti bérház egyik félmeleli helyiségében titkos kártyabarlangot leplezett le. A kártyás társaság 13 tagból áll, nagyjában smeneztek, amikor a detektívek a helyiségbe benyomultak. A bankban 1300 forint hevert és illegálisan pinkapent is szedtek, ami a leplezés pillanatában 300 forintot tett ki.

A detektívek iszagozták a társaság tagjait, majd előállították őket a rendőrségre.

Polgári per a zsidóvagyon összeszedése miatt

A debreceni törvényszék polgári tanácsa egy per kapcsán a debreceni gettózás és a zsidó értékek összeszedése körülményeit igyekezett kideríteni. Az alperes Kapusi Imre városi tisztviselő, Végh Dező helyettes polgármester titkára volt, aki régebben a Magyar Élet Pártjában vitti szerepet, most pedig a Kommunista Párt tővényes tagja.

Kapusi résztvevő abban a bizottsági munkában, amely a zsidó értékek összeszedésére irányult. A felperes dr. Horváth Jenő ügyvéd és felesége voltak, akik az arany jegygyűrűjüket visszavették, illetve a kár megterítése végett indították polgári pert Kapusi Imre ellen. A keresetben rámutattak arra, hogy Kapusi hatáskörét túllépett, az ő fellelésének és eljárásának következménye volt az, hogy a jegygyűrűket is elszedte tőlük, holott ezt még az akkori zsidótörvény is meghagyta a tulajdonosoknak.

Kapusi ellen a gettózás körüli szerepe miatt már volt eljárás, az igazságszolgáltatás állásvetésére vette, de a népbíróság a fellebbezés során visszahelyezte állásába. Most a fellebbezés során újra

felelevenedtek a zsidó értékek elszedésének részletei.

Kapusi azzal védekezett, hogy utasításra járt el, azt teljesítette.

Kihallgatta a törvényszék Fodor Miklós szemfedőgyárost. Előadta, hogy jelen volt, amikor Kapusi erőlyesen felhívta dr. Horváth Jenőt és feleségét is, hogy azonnal adja át a jegygyűrűket is. Horváth rámutatott arra, hogy a jegygyűrűt nem kell átadni és nem jön le az újjáról, mire Kapusi azt válaszolta, hogy akkor szappanozza be és úgy vegye le azonnal. Egy börtöfött is elvitt, abba rakta az elvett holmikat. Kivette Fodor felesége füléből a fülbevalót is, pedig abban állt volt arany. Felesége szívbaajos volt és Kapusi fellelésének tulajdonítja, hogy később meghalt, ezek az izgalom okozták halálát.

Egy másik tanu elmondotta, hogy tőle is elvette Kapusi a jegygyűrűt, pénzt, hiába mondta, hogy a férje, a gyermekek keresztények, azok az értékek. Személyi motzással is fenyegetőzött. Az értékeket borítékba helyezte és úgy tette zsebre.

Kihallgatta a törvényszék Hüse János, Lucezi Géza pénzügyi tiszt-

viselőket akik szerint az értékek összeszedését egy bizottság végezte, amelynek tagjai egy pénzügyőr, egy városi tisztviselő, rendőr és detektív voltak. Ferezezi városi tisztviselő szerint a városi tisztviselőnek az értékek elszedésénél hatósági, polgári tanuikéval kellett szerepelni.

Ezután dr. Horváth Jenő ügyvéd kérte, hogy Kapust marasztalják el a gyűrűk erőszakos elvitele miatt. Kifejtette, hogy Kapusi nem volt az a feladata, hogy a jegygyűrűket elvegye, az értékek elszedése a pénzügyigazgatóság kiküldött feladata lett volna. Kapusi hatáskörét túllépett járt el és ő felelős a gyűrűk elszedéséért.

Kapusi újabb tanukat kért kihallgatni arra vonatkozólag, hogy utasításra járt el és hogy másoktól is kénytelen volt elvenni a gyűrűket. A törvényszék elrendelte az újabb tanuk kihallgatását. Az új tárgyalást közönséges megtartják és a bíróság polgári per kapcsán dönti el, hogy felel-e zsidóvagyon összeszedésénél eljáró közeg kártérítéssel a törvényellenesen elszedett jegygyűrűkért.

A B-lista hírei

A B-lista revízió folyik s befejezésének ideje egyre jobban kitöbödik. A városi közüzemigazgatásnál a revízió folytán visszakérülők százalékaránya jól informált helyről nyert értesülésünk szerint, emelkedett. Eddig 6 százalékról volt szó, most ezt 8-ra emelték. A visszakérülők 2 százalékból fennmaradó 10 százalék a városi orvosok, mérnökök, alatorvosok stb. tehát szakszolgálati alkalmazottak visszavételére fog lehetőséget adni.

Megalakult a Közalkalmazottak Sport Egyesülete

Vasárnap délután a DVSC Sportcsarnokában szépszámu közönség előtt tartotta meg a debreceni KASE alakuló közgyűlést, melyen megjelent Budapestről dr. Obernyik Ede pénzügyminiszteri osztályfőnök.

A rendezvényen a Himnuszot játszóta el, majd dr. Jenei Kálmán pénzügyi titkár, alelnök nyitotta meg a közgyűlést és előterjesztette javaslatát a tisztikarra vonatkozóan, amelyet egyhangúlag elfogadtak. Dr. Obernyik Ede pénzügyminiszteri osztályfőnök beszédében kiemelte hogy vidéken Debrecenben alakították meg először a KASE-t s ezért jötték éppen Debrecenbe, mert itt termékeny talaja van a sportnak. Hangsúlyozta, hogy a sportnak jellemnevelő hatást kell gyakorolnia. A tisztikar nevében dr. Pósfényi Márton törvényszéki elnök köszönte meg a bizalmat. Ezután kezdték vette a sportbemutató, amelyről sportrovatunkban számolunk be, lunk be.

A megválasztott tisztikar a következők:

Védnökök: Ternovszky Ferenc ítélőtáblai elnök, dr. Csire Ferenc pénzügyigazgató, dr. Böczerményi Imre főállományvesz. Papolczy József erdőigazgató, dr. Dobó Lajos járásbírósi elnök, dr. Imecsely Jenő vezető-állományvesz. dr. Deak Gyula törvényszéki bíró, Elnök: dr. Pósfényi Márton törvényszéki elnök. Ügyvezető elnök: dr. Szép György bírósági titkár. Pótitkár: Eler Péter, Titkár: Jászberényi János, Főpénztáros: Kotoszmann Andor, Pénztárosok: Tóth Zoltán, Orsi Tóth Tibor, Szántó Lászlóné Hevesi Gitta, Ellenőrök: Legeza István és Nyíri Béla, Jegyzők: Gáll Otília, Hernádi Béla, Szerencsés: Tóth Lajos Orvosok: dr. Abertó Lajos, dr. Káczós Géza, dr. Simon Miklós, dr. Jeregyi Lajos, dr. Dóczi Emil, Választmányi tagok: dr. Csire Ferenc, dr. Buttkay Kálmán, dr. Jenei Kálmán, Keeskes István, dr. Orbán Endre, Papp Béla, Pásztor Miklós Papp Győző Keeska Béla, Ilos Lajos, Dolányi Valér, dr. Valentiny Tibor, dr. Mező István, Fodor András, Fekete Tibor, Bombányi Kálmán, Berki Géza, Sebest György

Antal, Orosz György Ugrai László, Mocsári Béla, Pogácsás István, Póttárosok: Pocsai Gábor, Háio János, dr. Horváth Ferenc, Papp András, Sávári Géza.

Ere a Kereskedő Társulat dísztermében sportbál volt. Szórakoztató, oletekben gazdag műsor vezette be a táncot. A műsor keretében mutatkozott be a DÖG, a Debreceni Öregdiákok Gárdája, Molnár Gábor, Nagy Zoltán, Sasódy Zoltán és dr. Pálffy József — nagy sikerrel. Sokat nevetett a közönség a szociál táncokon. Melegen ünnepeleik Pálmát (Pogácsás) Babát és Mikó Magdát, valamint Berez Lajost, művészi énekszámukért. Galánfy Lajos zongorán kísért, Keeskes Istvánnak a pénzügyi tisztviselőkből alakított cigányzenekara kísérte a magyar nótaszámokat.

H I R E K

Jelmondat:

Védjünk keservesen megszerzett filléreinket! Leplezzük le az árdrágítót!

— A földreform folytán ellátás nélkül maradt nyugdíjas gazdatisztek havi 50 forint, egyéb nyugdíjas gazdasági alkalmazottak havi 40 forint átmeneti segélyt, kapnak legújabb rendelet szerint. Az özvegyek a segély 50 százaléka, a szülőitlen árvák a segély 30 százaléka jogosultak. Az átmeneti segélyt a 60. életévüket betöltött, vagy keresőképességüknek legalább 75 százalékát elvesztettek kapják.

— A debreceni népbíróság hétfőn tárgyalta Jóó Lajos hajdúszoboszlói fogyasztási adóellenőr bűnügyét, akit népellenes büntetellel vádolt a népgyűzéség. A vád szerint Jóó végezte Hajdúszoboszlón a gettózást, a zsidó értékek összeszedését és ebből minőségében hatáskörén túlménőleg járt el. Az egyik szoboszlói deportált újjáról nem jött le a gyűrű, erre lerészeltette. Az egyik tanu szerint a kutyáját „Zsidó”-nak nevezte el és úgy is szólította. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a népbíróság megállapította Jóó bűnösségét és egy évi börtönrre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Nagygyűsbású zsiáziát rendezték vasárnap éjszaka a rendőrség erkölcsvédőmi osztálya. Egész sereg zugzállást lepleztek le és 19 egyenzt állítottak elő.

— Debrecenben keresik a Teleki téren elfogott Gyurko Petrivics Iván nemzetközi csempészbandájának tagjait. A budapesti rendőrség országos körözése alapján megindította a rendőrség a nyomozást, mivel alapos gyanu merült fel, hogy a fővárosból elmenekült banda több tagja Debrecenben rejtőzik.

— Véres verekedés volt a Petőfi téren Egressi István és ifj. Tisonczy János között. A két fiatal ember előbb egymást verte agybafebe, majd a közbeálló rendőrnek estek neki. Előállították mindkettőjüket a rendőrségre.

— Négy csempész szállítottak be a debreceni állományveszéghez. Csász Péter, Máyer Miklós, Fényi Lajos és Kövesdi Lajos pocsa lakosok tengerit és cukrot akartak kicsempészni Romániából, de Kismarján tettenézték őket.

Sorozatos lopások elkövetésével vádolják dr. Gombos Józsefné Simonffy u. 34. sz. alatti lakost. Több feljelentés érkezett ellene.

— Al-katonai nyomozót fogott el a rendőrség az egyik vendéglőben Lengyel János Honvéd u. 50. sz. alatti lakos személyében. A kihallgatás során Lengyel elmondotta, hogy a korcsmáros lányának akart imponálni és ezért adta ki magát katonai nyomozó főhadnagynak.

— Ma délután 6 órakor lesz Christie professzornak, a penicillin egyik feltalálójának előadása a belklinikai tanteremben. Az előadás miatt elmarad a Szabadegyetem mai két előadása.

— Vajda István meghalt. A debreceni Gazdasági Egyesületnek egy évtizeden át volt titkára: Vajda István tragikus körülmények között e hónap 20-án Nyiregyházán meghalt. A megboldogult Debrecenből való távozása után a gazdasági felügyelői karban helyezkedett el és 1944. év őszéig a munkási gazdasági felügyelőség vezetője volt s most mint állami gazd. főfelügyelő a Szabolcsvármegyei Állattenyésztési Egyesület igazgatójaként működött. Temezése Nyiregyházán az északi temetőben pénteken történt meg. Az élete delén összeroppant s kiddy mezőgazdasági szakembert, kettől a magyar mezőgazdaság még sokat várhatott a Békési, Borbély, Dizeri és Sallay családok tagjai minni vérszerinti és távolabbi rokonok gyászcsikjék és elmúltára a debreceni mezőgazdaság is megszorodva gondolt, mert benne igaz embert veszített a magyar mezőgazdasági élet.

— Gyógyíthatatlan betegség miatt felakasztotta magát Tóth Józsefné kismacsi lakos lakásán az ablak kerestfájára.

— Jegyzőreket fogott el a rendőrség a moziknál vasárnap. Baló László Vendég-utcai lakost, a jegyzőreket vezérét előállították a rendőrségre.



AZ ARANY BIKÁ ALATT

Felhívja a Bika-telep Társulat elnöksége mindazokat a gazdálkodókat, akiknek a folyó gazdasági évben jóságai a Bika-telep Társulat kisálomzugi telepén legelőtek, hogy az esedékes legelőbér tartozásukat számos jószágként 32 forintot kamatmentesen folyó évi november hó 30-ig a társulati jegyzőjénél városháza félemelet 3. számú szobában saját érdekükben is fizessék meg, mert e határidőn túl teljesített fizetés esetén késedelmi kamatot kell felszámítani. Elnök.

Prima borkesztyűk érkeztek

KISS dívtáru üzletbe Alföldi palota.

* Ékszerkészítés, javítás Hajdú György Ékszerüzlet Piac u. 52. Apolló mozaival szemben.

* Schaff tánciskolájában (Sas utca 2.) minden csütörtökön, vasárnap 5 óráig órástán. December 2-án újtanfolyam kezdődik.

* Értesitem régi vérdímet, hogy borkereskedésemet ismét megnyitottam. Kiváló minőségű 6 és új boraimmal állók rendelkezésetekre. Pótor László utoda Deák Ferenc utca 24.

GYÁSZROVAT

Alförottak mely fájdalommal jelentik hogy

Dusa Zoltánné

Kormos Jolán

39 éves korában hossza szenvedés után elhunyt. Temetés szerdán 2 órakor lesz a diszravatalozó teremből a ref. egyház szertartása szerint. Gyászolják: szerető férje Dusa Zoltán, gyermekei Dusa Györgyike és Micoike, édesanyja öz. Kormos Gyuláné, testvérei: Kormos József, Kormos Mária, férjével dr. Nagy Józseffel és kislányával sógoral, zsalit és kislányával sógoral, dr. Dusa István feleségével és gyermekeivel, valamint nagybátyjai, nagynénjei, unokatestvérei és a kiterjedt rokonság. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Gebauer temetkezési vállalat.

Lanola és mandulaszappan 1.60, borotvápenge 1a. —.30, C. hajfesték minden szin 7.50. Pipere- és borotvaszappanok legolcsóbban, nagy választék. Hydrogén, szalmiák, glicerin, friss tejkrém kapható HÉTHY Illatszertár Piac 40. Hanga-átjáró.

Hó-, sárcipők gumicsizmák
autógumikat és kerékpár-gumikat szakszerűen javít felelősséggel a régi közismert
Vágó László
gumijavító Piac u. 60. udvarban

Kelmefestés
Vegytisztítás
MAKAY-nál.
Burgundia-utca 2.

HÓ és SÁRCIPŐ
és mindennemű gumik szakszerű javítása
szencsák gumizem.
Vár- és Nyomatató-u. sarok.

VESZEK írógép,
számoló- és sokszorosítógép.
HURAY, Iparkamara
KALAPJA piszkos formán?
szakszerűen tisztítja, formázza a
ifj. DALMI kalaposmester, Vár-u. 2.

Hörcsögöt vad-, házinyulat, görényi, pézsmát, rókát minden mennyiségben legmagasabb napi ára vesz
Somogyi László
szőrmeleltő és kikészítő gyára
Debrecen, Varga-u. 32. Tel.: 36.

HORA ékszer, óra, szaküzlet és műhely.
Piac u. 20. Városháza.

